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Meszlényi Gyula szatmári püspök -L

(1832—1905.)

Magyar főpapjaink egy jeles 
alakja költözött el közülünk. 
Meszlényi Gyula szatmári püs­
pök múlt szerdán éjjel meg­
halt. Meszlényi Gyula a ré­
gebbi püspöki gárdához tar­
tozott, egyike volt azoknak, 
kik Simor János udvarából 
kerültek ki s az elhunyt ki 
váló egyházfejedelem csöndes, 
de tevékeny szellemét vitték 
magukkal egyházmegyéjükbe. 
Ö sem tartozott az ecelesia 
miiitano csoportjához, de bár 
nem vett részt az egyház- 
politikai harcokban, — külö­
nösen a népoktatási törvény 
meghozatala után — a saját 
hatáskörében nagy mozgalmat 
fejtett ki a felekezeti iskolák 
érdekében, melyekre a neve­
lés vallási szempontjából nagy 
súlyt fektetett.

Meszlényi püspök Kossuth 
Lajosnak volt'Jsógora s e ro­
konsága volt "pályáján való 
haladásának megalapítója, a 
mennyiben a király ezt meg­
tudva, gyorsította előmenete­
lében. Az elhalt főpap igen Meszlényi Gyula szatmári püspök

jó kedélyű, humort szerető 
ember volt, akiről több anek­
dota maradt hátra. Életrajzi 
adatait rövidesen alább adjuk.

Meszlényi Gyula Velencén 
(Fejérm.) 1832 január 22-én 
született. Gimnáziumi tanul­
mányait Pécsen és Fejérváron, 
a filozófiát Nagyszombatban, 
a theológiát a bécsi egyete-1 
men, mint a Pázmáneum nö­
vendéke végezte. Beutazta 
Olasz-, Francia-, Németor­
szágot és Svájc egy részét. 
1853—1857-ig nagyszombati 
gimnáziumi tanár, 1857—66-ig 
Scitovszky János prímás ud­
varában néhány éven át annak 
levéltárosa, utóbb titkára volt. 
1862-ben IX. Pins titkos ka­
marása lett. 1866—81-ig ko­
máromi plébános, 1869-ben 
címzetes apát, 1881—87-ig 
esztergomi kanonok és az 
esztergomi papnövelde kor­
mányzója. 1887 okt. 17-én 
szatmári püspökké neveztetett 
ki. 1888 ápr. 29-én Szatmáron 
a székesegyházban Császka
György szentelte püspökké-

Jobb és megbízhatöbb magvakat
30 óv óta
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És .mégsem virrad .
Kossutli-gyászünnep.

Nemzeti életünkben nagy változásokat \ál- 
tünk‘az elmúlt hetekben. Napról-napra remény­
kedtünk, de csak nem akar virradni. Ezt a 
reményünket még erősítette az is, hog? knahunk 
eljött hozzánk, budavári szép palotajaba köl­
tözött be. Azért jött, hogy az ország dolgát ren­
dezze és mégsem virrad ...

Vezérembereink, kik a nemzet teljes bizal- 
mát és ‘szeretőiét bírják, elmondották a magyar 
kiraknak, hogy mit akar a magyar nemzet, de 
a magyar király nem egyezik bele a nemzet 
akaratába. Ezért van, hogy mégsem virrad ...

Komoly egyhangúság száll a jo hazatiak 
hívébe Oly csendes minden, mintha temetés 

temetés, csak arra hívatlan 
sót adtak a magyar király­

volna. Pedig nincs 
emberek rossz tanác
nak \ szövetkezett ellenzék még szorosabban 
tömörül, mert belátják a helyzet nehézségét és 
tudják, hogy vállvetve erősebbek. A négyszáz­
éves küzdelmet folytatja a magyar nemzet az 
elmúlt hetek eseményeivel is, melyet a magyar 
alkotmányért és szabadságáért folytatott, mióta 
csak idegen nemzetből való királyok viselik 
Szent István koronáját. Ez a mostani küzdelem 
nem harci riadóval, nem csatabárddal és ágyuk­
kal fok, hanem alkotmányos utakon, törvényes 
eszközökkel. Ez a harc azért nem kisebb jelen- , 
tőségü, mint a kurucok csatája volt. A nemzet 
magatartása bámulatos. Van benne valami fen­
séges, valami csodás erő, mely a magyar nem­
zet műveltségi fokmérőjét óriásilag emeli.

Nem vagyunk barbárok, müveit nemzet 
vagyunk. Vezérférfiaink nem emberevő félvadak, 
hanem a müveit népek által tisztelt államférfiak, 
akik teljes lelkierővel, igazi nagy tudással mun­
kálnak a nemzeti akarat érvényesülésen. Es 
mégsem virrad! . . .

A király nem érti a nemzetet vagy nem 
értheti, mert félrevezetik rossz tanácsadói. A 
nemzet vezéremberei nem tehetnek mást, mint 
amit tesznek. Összetömörülnek. Varnak . . .vár­
nak és mégsem virrad'. . . . J • 1 •

Budapest főváros polgársága Kossuth Lajos 
halálának évfordulóján a függetlenség, párt részvéte­
lével gyászünnepélyt rendezett. Az utcákon fekete 
zászlók hirdették a gyászt s bár délután hatalmas 
zápor kerekedett, a lelkesedés egy percre sem lohadt le 

A függetlenségi párti képviselők 3 óra korín 
gyülekeztek a függetlenségi párt Boyal-szailcbcli uj 
helyiségében, ahonnan lél 4 órakor vonultak a kere- 
pesi-nti temetőbe Kossuth Lajos sírjához. A sir körül 
ott voltak Batthyány Tivadar, Károlyi István, /ich} 
Vladimir és Zichy Miklós erőtök, Hentallei Lajos, 
Barabás Béla, Ballagi Aladár, Hollo Lajos Bakunyi 
Samu, Ivacskovics Géza, Lengyel Zohan bzatmáiy 
Mór Haviár Dániel, Chernél Gyula és Bálint, Í3omogj i 
Aladár, Egri Béla, Kubinyi Márton, Luby Géza, Búza 
Barna, Keller István, Yilághy Bela, Lazar I aj. 
Hrabovszky Guidó és még több országos képviselő 
A polgárság impozáns menetének élen, amely a 
Muzeum-kertből a Kerepe-i-uton átvonult a temetőbe, 
Kreith Béla gróf és Kovács Ernő képviselő vezeté­
sével az agg 48-as honvédek lukadtak. Utánuk a 
dalárdák, majd zászlójuk alatt a különféle egyesit e 
tek, akik mind koszorúkat helyezlek a sírra. Amikor 
a menet a temetőbe érkezett, a honvédek szinten a 
sir körül helyezkedtek el, amelynek közepén piros 
szegfükoszoru feküdt fekete szalaggal a kővetkező 
felírással: „Felejthetetlen édes atyánknak vossu i 
Ferenc és Lajos Tódor“. Jobbról a függetlensegi 
párt koszorúja, balról pedig a newyorki magym 
önkép?ö-kör koszorúja volt letevő. Amint a tome,, 
elhelyezkedett, a dalárdák elénekeltek a Hymnuszt
amely mán a hant lépcsőjéről Bariba Miklós mondott 
lelkes hangú beszédet.

A beszéd nagy hatást tett a közönségre. Bartha 
Miklós után a gyászünnepélyt rendező bizottság 
nevében Molnár Jenő beszéit. Szilágyi lváioy 
Közjótékonysági Asztaltársaság nevében, °sz La.]°s 
a tudomány-műegyetemi ifjúság ,nevében helyeztek 
koszorút a "sírra. Ezután Melha Armand szaval1 a el
Ábrányi Emil ez alkalomra irt gyönyörű 
majd Berkovits D. Géza az amerikai magyarok, a 
Now-Yorki Maayar Onképző-Egyesület nevében, mim 
annak elnöke helyezett l oszorut a sírra rövid beszed 
kíséretében. Kardhordó Árpád Budapest szekes 
főváros függetlenségi és 48-as érzelmű polgárai- 
Keller István pedig az erzsébetfalvai fuggetlenst r-
párt nevében tettek koszorút a sírra. Koszorút hely ez­
tek még a sírra a másodfk Honmentő Asztaltarsasag 
az Újpesti Nőegvlet, az Óbudai Protestáns Egyesület 
és a Magyar Királyi Állami Felső Epitóipariskoi-
küldöttei.

A lélekemelő ünnepélyről a Himnusz es

Megbízható tisztaságú és csiraképes:

i, MM é:
beszerezhetők a

% Magyar Mezőgazdák Szövatkezaténél, Budapest
^ V. kér., Alkotmány-utcza 31. szám.

árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
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Kossuth-nóta hangjai mellett oszlott szét a hatalmas 
néptömeg. * * *

hogy nem fogadják el a mesterek ajánlatát. A mun­
kások azután a vezetőség ajánlatára elhatározták, 
hogy a további tárgyalásokat a munkarendvédő 
bizottságra bízzák. A munkásság körében a mes­
terek sziikkeblüsége miatt igen nagy az elkeseredés. 
Egyesek szerint a munkások, ha kívánságaikat nem 
teljesitik, kimondják az álta'ános épitőmunkás sztráj­
kot. - A budapesti épitőmunkásokhoz hasonlóan 
nagy mozgolódás észlelhető a vidéki munkások 
között is. A vidéki munkásmozgalmak közül a szegedi 
munkásoké bir nagyobb jelentőséggel. A jelek sze­
rint a munkások valószínűleg a legköze ebbi napok­
ban kimondják a sztrájkot.

A függetlenségi és 48-as párt által rendezett 
Ivossuth-emlékiinnep 20 án délután nyert befejezést.

X párt 20-án tartotta meg szokásos évi Kossuth- 
lakomáját, amelynek különös éidekességet kölcsönzött 
az a körülmény, hogy az omlékbeszédet tzúttal a 
pártnak egyik oly kiváló tagja, mint Apponyi Albert 
gróf mondotta. Ä lakomán, amelyet a Royal-szálló 
nagytermében tartottak, resztvettek nemcsak a párt 
képviselői, de számos kültagjai is, sőt a szabadelvű 
párt kivételével a politikai pártok mindegyike több 
{aggal szintén képviseltette magát. Több, mint négy­
százan jelentek inog a lakomán és feszült várakozás 
és figyelem között emelkedett fel a harmadik fogás 
után Apponyi Albert gróf, kezében a párt által 
készíttetett remekművű arany Kossuth-serleggel.

Apponyi Albert gróf ünnepi köszöntőjében rövid 
vonatkozást tett a politikai helyzetre, csupán annyit, 
hogy a nemzet Ítélete a függetlenségi és 48-as párt 
által vallott elveknek szolgáltatott igazságot, még 
pedig oly módon, hogy a párt az eddig soha el nem 
ért számarányban került vissza azon küzdelemből, 
amelyet a múlt- korszak idézett elő. Autón Kossuth 
Lajos emlékének áldozva, hangsúlyozta, hogy a párt 
csak akkor tölti be igazán hivatását, ha Kossuth 
Lajos nyomdokában haladva az alkotás terére lép. 
mert Kossuth Lajos nem a rombolás, de éppen az 
alkotásnak volt rendíthetetlen bajnoka. Bizonyítékul 
hivatkozott a 48-as törvények komplexumára, amelyek 
mind Kossuth Lajos munkásságának gyümölcsei és a 
függetlenségi pártra immár az a feladat hárul, hogy 
a 48-as idők szülte törvényeket teljes egészükben 
megvalósítsa.

Apponyi uJ án még többen szólaltak tel. Kossuth- 
gyászünnepet számos vidéki városban rendeztek, 
melyek lefolyásáról térsziike miatt külön- külön nem 
emlékezhetünk meg.

Bérmozgalom az épitömunkások között
A budapesti épitömunkások több értekezlet 

alapján elhatározták, hogy bérfelemelést követelnek 
mestereiktől. A munkások mozgalma a mesterek 
körében érthető leg nagy izgalmat keltett. Elhatároz­
ták, hogy némi engedményeket adnak a munkások­
nak. A munkások vezetősége a mesterek ajánlatának 
tárgyalására vasárnap délutánra gyűlést hivott eg\bo 
a Városligetben levő „Zöld vadász“ vendéglőbe. A 
gyűlésen mintegy 3000 munkás jelent meg. A veze­
tőség egyik tagja röviden ismertette a mesterek aján­
latát. Az egybegyűltek hosszas vita után elhatározták,

Minden gazdaságban nélkülözhetetlen eszközök
az országszerte elsőhelyen elismert Kitűnő szerKezetü és legolcsóbb

•— „Eredeti Kalmár-rosták“ és terménytisztitó gépek. =
Elsőrendű hazai anyagból gyártunk ezidőszermt iS-félena^ságbankmonbözőszerkezetbenagazda miaáenKőv
BS SSf Kérni. - Minden esetleges

‘ kérdezésekre azonnal és díjtalanul válaszolunk.

Kalmár Zs. és Társa különleges terménytisztitó gépgyára
Telefon 69. szám. — Sürgönyczim: Kalmár-rostagyár. — HÓDMEZŐ-VÁSÁRHELYEN.

Az amerikai kivándorlás növekedése.
Az amerikai Egyesült-Államokba való vándorlás, 

amely a múlt esztendőben tudvalevőleg némileg 
apadt, az idén már ismét emelkedőben van. Newyorki 
tudósítónk jelentése szerint, február hó utolsó heté­
ben napról napra ezrével ontották a hajók az „Európa- 
fáradt“ idegeneket Ellis Islandra. Feltűnő, hogy a 
különböző hajóstársaságok hivatalos jelentéseiben 
mindinkább eltűnik ez az eddig megszokott kifejezés,’ 
a „fedélközi utazók legnagyobb része olasz“ s o 
helyett magyar mostanában a legtöbb kivándorló 
minden hajóvonalon. Ellis Island bevándorlási ál o- 
máson már átvette az uraim 4 az uj főnök, mr. 
Watsehorn, aki sokkal enyhébb módozatok közt 
vizsgáltatja meg a szerencsétlen embereket aria 
nézve, vájjon „kívánatos“ kivándorlók-e'? Február 
26-án zsúfolva volt Ellis Island ismét magyarokkal, 
de mintegy 2000 magyar közül csak 25 került a 
vizsgálati osztályba s kerül esetleg depóitációra, 
ellentétben a közelmúlthoz, amikor megtörtént, hogy 
egy hét alatt 500 magyart toloncoltak vissza. Bizo­
nyos feltűnést keltett a szigeten egy Wohl Zsófia 
nevű, 35 éves magyar asszony a 7 kis gyermekével. 
Az asszonyt vissza is tartották, noha váltig erősit- 
gette, hogy az ura Ohio államban jó módban van. 
de még aznap szabadon eresztették, mert az urától 
200 dolláros ebek érkezett, amit elég bizonyságul 
fogadtak el arra, hogy az oh lói magyar el tudja majd 
tartani a nagy c-aládot Érdemes a felemlítésre, 
hogy a napokban visszatoloncoltak Európába egy 
Molnár János nevű, ötven éves magyart, aki beteges 
külsejű volt és nem tudott felmutatni 2 dollárnál 
több pénzt, noha az összes budapesti napilapok 
megbízott tudósítójának vallotta nugát, amit a 
bevándorlási bizottság természetesen nem hitt el az 
ágrólszakadt embernek.
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Az orosz-japán háború.
Az elmiilt héten hadvezérváltozás történt az 

orosz hadseregnél. Kuropatkin orosz fővezért a mukdeni 
csatavesztés miatt letették a fővezérségből és helyébe 
Linevics tábornokot tette a cár.

Tieling előtt még véres csatát vívtak az üldöző 
japánok és futó oroszok. A japánok " megszólták 
Tielinget és tovább üldözik az orosz menekülőket.

Kaijunnak a japánok által való megszállása óta 
nem érkezett jelentés az oroszok visszavonulásáról 
és a japánok előrenyomulásáról. A kaijunai hidak 
szétrombolása azonban bizonyít;a, hogy az oroszok 
semmiféle eszköztől nem riadnak vissza, hogy a 
japánokat feltartóztassák. Mindamellett jellemző, hogy 
Péterváron sem bizakodnak abban, hogy a japánok­
nak Karbinba való előrehaladását meghiúsítani 
lehessen. A harctérre eközben folytonosan érkeznek 
erősítő csapatok, de nem valószínű, hogy Liru vies az 
erősítések mellett is megállásra szánná el magát.

Az orosz hadihajók.
Rosdesztvenszki flottája,,- mely eddig a mada- 

gaszkari vizeken időzött, Nossi Bé-ból ismeretlen 
rendeltetéssel elindult; közvetlenül ezután az a hir 
érkezett, hogy a japán flotta elhagyta a Szunda 

-szigeteket "és útban van az Indiai Óceán felé, hogy 
az orosz flottát megtámadja. A legközelebbi napok­
ban majd elválik, lesz-e bátorsága az orosz flottának, 
hogy folytassa útját.

Az oroszok üldözése.
Gunsulinnál, Tielingtől százhúsz kilométernyire 

északra heves ütközet volt folyamatban. A japán elővéd 
utólérte és megtámadta a visszavonuló oroszokat. A 
csata még nem ért véget. A japánok most, úgy 
látszik, lassabban üldözik az oroszokat, mert előbb 
ki kell javitaniok a vasút pályatestét, melyet az 
oroszok elpusztítottak. Mukdenig a vasút már helyre 
van állítva.

Az orosz hadsereg helyzete.
Az oroszok visszavonulásukat a legnagyobb 

sietséggel folytatják, mert hírül adták nekik, hogy 
Kavamura japán tábornok a keleti visszavonulási 
vonalon Kirinhez közeledik, ahonnan a japánok 
Santunt fenyegethetnék, esetleg az orosz vissza­
vonulási vonalat elvághatnák. Kuropatkin és Szaharov 
tábornokok jelentik, hogy az idősebb tartalékosok 
emberanyaga hasznavehetetlen és silány és egészben 
véve alkalmas arra, hogy a legjobb csapatokat is 
elrontsa.

A mukdeni sebesültek sorsa
Mukdenben az oroszok kivonulása után hajme­

resztő kegyetlenségek történlek. A betegápolást a 
kórházakban részeg katonákra bízták, a sebesültek 
fekve maradtak azon a helyen, ahol elestek, az 
orvosokat megölték, az ápolónőket a legalsóbb nép­
osztályokhoz tartozó kínaiak megbecstelenitették és 
velük rémes orgiákat rendeztek. A visszamaradt 
oroszok egyrészét a kínaiak a legembertelenebb 
módon halálra kínozták és holttesteiket a felismer- 
hetlenségig megcsonkították.

Az orosz foglyok
A 28,000 orosz hadifoglyot Japán nyolez váro­

sában fogják elhelyezni. Osaka Buddha-templomai- 
ban 16,000 fogoly fog lakni. A foglyok legnagyobb 
része, de különösen a port-arturiak, nagy pénzösz- 
szeggel rendelkeznek és pazarló módon költekeznek, 
dörzsölnek. A japánok rnegundorodtak az oroszok garáz­
dálkodásaitól és tobzódásaitól.

Bemutatkozás.

J
I

Én Vargha Benő vagyok h-val.
Én Ehrlich Heinrich vagyok 4 h-val.

cs. és kir. szab. gazdasági gépgyár
BUDAPEST, V, kér., Yáczi-körut 59, sz,DROSSLER KAROLY

gőzeke-köszleteket Képviselők
kerestetnek.

Magánjárökat, gözmozgonyokat, gözcséplöket
járgányos- és kézicséplöket, benzin- és nyersolajmoterokat, 
malomberendezéseket és mindenféle egyéb gazdasági gépeket,

szállít szolid kivitelben, ked­
vező fizetésifeltételek mellett. mossier

! Árajánlattal es költségvetés 
sei kívánatra díjmentesen 

szolgálok.
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3 . SZÖVETKEZETI ÉLET • §

A kereskedelmi és iparkamarák és a 
szövetkezés.

A Magyar Gadaszövetség kitűnő folyóirata, a 
Szövetkezés egyik számában tárgyalva a kereskedelmi 
miniszterhez beérkezett kamarák jelentéseiből össze­
állított és nemrég megjelent könyvet, a következő­
ket írja:

„Az összeállítás reá mutat arra, hogy a tojás- 
és tejszövetkezetek mily tekintélyes jövedelemhez 
juttatják ma már a falusi kistermelőket. Es hogy a 
fogyasztószövetkezetek ellen állandóan hangoz:atott 
panasz — ami különben ebben a könyvben alighogy 
csak meg van emliwe, (nem tudjuk mi okból?) 
mivé törpiil el, erre a szegedi kamara nagyon szépen reá 
mutat. Azt mondja ugyanis ez a kamara, hogy a 
forgalom különösen a fényűzést cikkekben állandóan 
emelkedik, de azért ez még sincs megközelítőleg som 
arányban az évről-évre szaporodó ö'iálió kereskedések 
számával. Es nemcsak a varosokban van oz ig?, 
hanem a kicsiny községekben is. A kamara területén 
az újonnan nyitott önálló kereskedések száma a 
jolz tt évben négyszeresét tette ki a megszűnt üzle­
teknek. A kereskedők azután egymással szemben 
versenyre kelnek és a -— melyik bírja: az maija.

Ha pedig a versenyzést megunták, egyezségre 
lépnek. Az árak rohamosan szöknek felfelé (ezt már 
mi mondjuk) és ha a nép ezt megunja, szervezkedik 
és fogyasztószövetkezetoket létesít. Nagyon világos, 
hoay oz a joga megvan és tőle ezt senki, semmiféle 
utón elvitatni nem tudja.

Igen érdekes a jelentésnek azon része, amely 
az ipari szövetkezetekre vonatkozik. Tárgyalva, az 
ipar általános helyzetét, reá mutat különben a kéz­
műipar hanyatlására. De emellett kiemeli azt, hogy 
a sok baj és panasz között a lényeges javulás jelei­
vel is találkozunk. „A kézmüiparosok egy részé 
(- ajnos, hogy nem mindnyája) belátva a meddő 
panaszkodás hiú voltát, kozd arra az útra térni, 
amelyen a viszonyok jobbra fordulása elerhoto - A 
kisiparosok mindinkább igénybe veszik a lolsóbb 
sza ■ képzésre nyíló alkalmakat; „kezdenek megismoi-
kedni a modern gépberendezés, valamint az erők 
szövetkezés utján való egyesítésének előnyeivel . 
finnek az örvendetes dolognak a hatása már láthatóan 
nyilvánul meg abban, hogy egy csomó kézmüiparág 
:t vég pusztulás utján megállóit, mások, pedig az uj 
virágzás útjára kerültek. A kisipar nehéz küzdelmei­
ről Írván, örömmel jegyzik fel ezeket csaknem az 
összes kamarák :— mondja a jelentés.

A kereskedelmi miniszter könyve nincsen meg­
elégedve azzal a fejlődéssel, amit az iparosság a 
szövetke.é- terén felmutathat. Az eszme térhódítása 
— úgymond — más országokhoz képest még mindig 
lassú és nem áll arányban azzal a buzdítással, mely

felülről az ilyen szövetkezetek készséges támogatása 
mellett megnyilvánul.

Az eszme nagyságát a miniszteren kívül, a 
kamarák is kénytelenek elismerni. A fogyasztószövet­
kezetek hatnak csupán vörös posztóként, pedig amint 
az imént a szegedi kamara jelentéséről szóltunk, 
megemlítettük, hogy nem ebben keresendő a keres­
kedők helyzetének rosszabbodása, hanem inkább 
abban, bogy a kereskedelmi pályára sokkal többen 
tódulnak (és bizony gyakran nem kifogástalan erkölcsű 
elemek), semmint ezt a pálya, illetve a logyasztó- 
közönség megbirná.

Kik részesüljenek a szövetkezés áldásaiban? Sok
szó esik nálunk arról, hogy vájjon a szövetkezet csak 
tagoknak adhat-e el árut? Hogy ez Németországban 
is vita tárgyát képezi s hogy miképpen fogják fel ezt 
a kérdést, mutatja a következő eset: Egy német 
fogyasztó szövetkezet 20 kocsirakomány burgonyát 
vett, holott a tagok szükséglete alig 2 kocsira való. 
Az üzletvezető 18 kocsira valót tehát nemtagoknak 
adott el. Az első bíróság az ügyészség vádjára meg­
büntette a szövetkezet vezetőségét, hogy vét a törvény 
ellen, a kölni felső bíróság ellenben felmentette a 
szövetkezetei, mert a burgonyát mint romlandó árut 
szükségből adta el, már pedig a törvény tiltó rendel­
kezése csak arra az esetre szól, ha a szövetkezet az 
üzlet rendes kezelésében is ad el nemtagoknak.

A Magyar Gazdaszövetség és a népkönyvtárak. A
Magyar Gazdaszövetség folyóiratának egyix legutóbbi 
számában olvassuk, hogy közveiité-ével ismét több 
mint negyven népkönyvtárat sikerült kieszközölni a 
kötelékben lövő egyesületek, szövetkezetek számára 
a földmivelésügyi minisztériumtól. Jól teszik a falusi 
szövetkezetek, körök, ha keresik az összekötő kapcsot 
az érdekeiket támogató Magyar Gazdaszövetséggel 
és belépnek aunak a tagjai sorába.

fV legjobb minőségű háztartási és gazdasági cziKJteU, hamteitatlan j akarnak létesíteni, a mozgalom
a fogyasztási szövetkezetek utján • „ „ .

„Hangya“,aMagyarGazdasziivetségFogyasztásiésErtókesitoSzovetkezeteliez
BUDAPEST, VIII.. Baross-utcza ÍO. szám. ________
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A király itthon. Ö Felsége vasárnap este 
félnyolc órakor Budapestre érkezett. Itt időzése 
két hétre van tervezve, mely idő alatt a válság 
megoldásával lesz elfoglalva.

József főherceg nevenapja. József fő­
herceg nevenapját meleg szeretettel ünnepelték 
meg Alcsuton. Zavarta azonban az örömet az 
a tudat, hogy a fenséges ur idei névnapját 
betegen tölti Fiúméban. Sietett is mindenki a 
harang hivó szózatára az udvari templomba, 
ahol hálaadó istentisztelet tartatott, külön imá­
val is egybekötve a főherceg felépüléséért.

Március 15-e Amerikában. Az amerikai magyarság, 
mint newyorki tudósítónk jelenti, ez idén különösen 
nagy arányokban ünnepelte meg a március 15-iki 
nemzeti ünnepet a nemzeti ujjáébredésnek a szülő­
hazában tönént bekövelkt-zése alkalmából. A leg­
nagyobb ünnepély a clevelandi Kossuth-szobor előtt 
folyt le, de a hazafias magyar lapok buzdítása folytán 
hasonló szép ünnepek voltak a newyorki, pittsburgi 
t-hikagói, bridgeporti, cartereti stb. magyaroké is.

Amikor királyunk magyarul vezényelt.
A bécsi „Extrablatt“-ban egy nyugalmazott tiszt 
érdekes visszaemlékezést közöl arról, hogy 
Ferencz József király több mint félszázaddal 
ezelőtt magyar ezredét hogyan vezényelte — 
magyarul. Királyunk, aki akkor még Ferencz 
József főherceg volt, 1848. május 6-án a szanta- 
luciai csata napján vett részt először ütközet­
ben s atyjának, Ferenc Károly főhercegnek 
nevét viselő 52. számú gyalogezredet vezette, 
amelynek hadkiegészítő kerülete akkoriban is, 
miként most, Pécs volt. Erről az ütközetről 
Teuber Oszkár osztrák történetiró a következő­
ket irja: „És a legsűrűbb golyózáporban, ott 
ahol Ferenc Károly magyarjai feltartóztathatat­
lanul nyomultak előre, látható volt egy nemes, 
lovagias ifjú, aki rettenhetetlenül lovagolt előre. 
Magyar nyelven tüzelte katonáit, akik viharos 
éljenzéssel feleltek. Az ifjú az olasz hadsereg

legelőkelőbb önkéntese, hazánk büszkesége, 
reménysége és jövője — Ferenc József osztrák 
főherceg volt.“ A roham, amelyet akkor az ifjú 
Ferenc József vezényelt, egy domb elfoglalására 
irányult. A roham sikerült is ; királyunk azon­
ban karján megsebesült, amelyet akkor az ütkö­
zet hevében zsebkendővel kötözött be.

Rákóczi hamvainak hazahozatala. Kassa város 
tanácsa kérdést intézett a miniszterelnökhöz aziránt, 
hogy Rákóczi hamvainak Kassá-a való hozatala 
mikorára várható? A miniszterelnök most válaszolt 
a kérdésre és válaszában azt mondja, hogy azt 
augusztus vagy szeptember havánál előbb nem igen 
lehet Kassára hozni, mert sok előkészületre van 
szükség. Végül Ígéri a miniszterelnök, hogy az ünne­
pélyek programmját annak idején közölni fogja a 
tanácscsal.

Jules Verne nagybeteg. Párisból jelentik, hogy 
Jules Verne, a kiváló regényíró nauybetegen fekszik 
Amieusben. Betegsége igen aggasztó. Verne néhány 
éve elvesztette a szemevilágát, és azóta folyton gyen­
gélkedik, lelki és testi ereje is. megtört. A világhírű 
iró most hetvennyolc esztendős és éppen ezért orvosai 
a betegség rossz kimenetelétől tartanak.

József főherceg Kecskeméten József Ágost fő­
herceg kedden délelőtt Kecskemétre érk zett, hogy 
az ott állomásozó honvédhuszárosztály fölött, mely 
az ő zászlóaljához tartozik, szemlét tartson. A va-uti 
állomáson Sebessy Sándor fogadta a herceget, aki 
délután a katonai ügyekben intézkedett, este pedig 
végignézte a szinielőadást. A főherceg, aki folyton 
a tisztek társaságában időzik Kecskeméten s eayos 
tisztek családjait meg is látogatta, szerdán este 
uiazott vissza Budapestre.

Egy gyermek halálos szerencsétlensége. Megrázó 
szerencsétlenség történt a minap a siteri erdőben. 
Rács György fairtó napszámos egv hatalmas fát 
fűrészelt ki, s a lezuhanó törzs a fa túlsó oldalán 
játszó tizenegyéves Gábor nevű fiára zuhant. A súlyos 
fatörzs a gyermek fejét és mellkasát teljesen össze­
zúzta, úgy hogy a gyermek néhány porc múlva meg­
halt. A szerencsétlen favágót alig terhelheti felelős­
ség, mert nem tudta, hogy fia a fa túlsó oldalán 
játszik. Reggel a feleségével és a fiával együtt men­
tek ugyan az erdőbe, de az asszony a gyermekekkel 
időközben vízért ment s a favágónak nem volt tudo­
mása arról, hogy a fin már visszatért. A szeren­
csétlen ember maga jelentkezett a szalárdi főszolga­
bírónál, hogy a szerencsétlenségről jelentést tegyen.

Szives figyelmébe ajánljuk az igen tisztelt közönségnek a Somogyszilll Szent István gyógyszertár kitűnő hatású készítményeit és pedig:

sertésvész elleni óv- és hizlalóport, SÄ
nemcsak megakadályozza a sertések különböző 
betegségeinek föllépését, nagy mértékben 
fokozza az étvágyát s ennek révén a hizlalást, 
meglepő mértékben elősegíti; hanem kellő 
időben alkalmazva, az úgynevezett sertésvészt 
is sikeresen gyógyítja. 1 kilogramm ára 1 ko­
rona 90 fillér. Ha egész községek írészérv 
történik megrendelés, ennek arányában 20—30 

százalék engedmény nyujtátik.
MT 10 kiló megrendelésénél 1 kiló 
ingyen s az egész küldemény 

bérmentve!
Köszvény-balzsamot izom, csuz és min­
dennemű csontfitjdalmak ellen. Ára egy na­
gyobb üvegnek 2 korona 50 fillér, kisebb 

1 korona 50 fillér.

^

Disznópor használata előtt. DIsznópor használata után.

vlszketegeég és mindennemű bőrbajok ellen. Ára egy tégelynek 3 korona. — Haj erősítőt hajhullás ellen. Ára egy üvegnek 
3 korona 80 fillér és 2 korona 50 fillér. — Ezen szerek kitűnő hatásáról számtalan elismerő és hálanyilatkozat tanúskodik.

Megrendelések GYÓCJYSZEHTAK Soniog-y-Szill UiUtiendőlt.
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Ferdinánd fejedelem mint mozdonyvezető. A bolgár 
fejedelem, aki, mint ismeretes, képzett mozdonyvezető, 
ennek a tudományának nagy passzióval gyakorta 
áldoz. Párisbol jelentik, hovy ebben való szakértel­
mét most újra érvényesítette gyakorlatilag. Calaisból 
jövet Abbeville állomáson munkás-zubbonyt öltött 
magára s a mozdonyvezető mellé állva, egész Párisig 
ő vezette a vonatot. A párisi bolgár ügyvivőség a 
pályaudvaron alig ismerte föl Ferdinánd fejedelmet.

Hanyag jegyzők. Trencsénből írják, hogy a kir. 
ügyész jelentést tett a közigazgatási bizottságnál, 
hogy öt körjegyző feltűnő hanyagságot tanúsít a 
büntetőügy! nyomozások körül és hogy hónapok óta 
még választ sem ad az ügyészség sürgető rendeletéire. 
A közigazgatási bizottság mind az öt jegyző ellen 
vizsgálatot rendelt el és az összes községi és kör- 
jegyzőknek utasítást adott ki a büntetőügyek gyors 
elintézésére.

Meghalt a vonaton. Lőcséről írják, hogy a lőcsei 
I lénzügyigazgatósag titkára Kozma László Kassa 
előtt a Vonaton hirtelen meghalt. Kozma Abbáziában 
volt, ahol betegségére keresett enyhülést. Onnan 
jött’haza és az utón érte a halál.

Tizenkét évi némaság. Az ausztriai Deggendorf- 
ban egy Brocher Ferenc nevű asztaloslegény, aki 
tizenkét évvel ezelőtt, mint hatéves fiúcska megnémult, 
hirtelen visszanyerte a beszélő képességét. Brocher 
alatt, kicsiny korában, korcsolyázás közben leszakadt 
a patak jege s a vízből csak nagynehezen lehetett 
kimenteni. A fin azóta néma volt s egy szót sem 
tudott kimondani, bár éveken át gyógyították. A 
minap Brocher ebéd közben egyszerre fölkelt az 
asztaltól s igy szólt az anyjához:

— Mama, megint jól tudok beszelni.
És azóta tisztán és folyékonyan beszél, mintha 

soha néma nem lett volna.
Uj szerkezetű motorok, amelyeken egy szemmel lát­

ható olv készülék van alkalmazva, mely mutatja a Benzin, 
petrolin, ásványolaj beöntését és a delejes villany gyúj­
tást is igy tehát az eddigi fennakadás, amely a motoroknál 
eddig a működést hátráltatta, teljesen ki van zárva, mert 
ezen készülék által a folytonos működés ellenőrizhető es 
szabályozható úgy, amint azt az üzem meo'kivanja.^Bzen 
motorok Kállay F. és Társa telepén VI.. Nagymezo-utca 
37. szám alatt megtekinthetők.

Csicserics alezredes Karbinban. Az orosz főhadi- 
szádásra küldött Csicserics Miksa alezredes, akit a 
mukdeni csatában elesettnek hittek, csakugyan 
Karbinban van. Ő maga táviratozott onnan L éc she 
és egyúttal tudatta, hogy Szepticzki gróf vezérkari 
százados hollétét nem ismeri. Szepticzki grófról, aki 
tudvalevőleg szintén az orosz főhadiszállásra dele­
gáltatok, ma tudakozódtak a bécsi japán és orosz 
követségeken, de ott se tudtak semmit sem sorsáról. 
Utolsó levele február 12-ikén kelt. Akkor Bilderhng 
eibornok törzskarában volt, akinek serege Mukden 
közelében állott. Ebben a levélben azt irta a hatat 
százados, hogy a legközelebbi napokban Rennenkampl 
tábornok mellé megy, aki akkor az orosz sereg 
szélső balszárnyát vezet’o. Azóta semmi hír sem 
hallatszott Szepticzkiről.

Meghiúsult betörés a mágnásnegyedben. Nagysza­
bású betörést hiúsított meg a rendőrség éber figyelme. 
Minap este ugyanis tiz óra felé Károlyi Lajos gróf 
Szentkirályi-utca 35. számú bérháza előtt két gyanús 
egyént pillantott meg s kisért figyelemmel egy 
véletlenül arra járó polgári rendőr. A jómadarak 
egyenkint osontak be a meglehetősen rosszul vilá­
gított bérházba és kis idő múlva kijöttek szétnézni. 
Rövid tanácskozás után a két szálas, jól öltözött 
legény ismét bement s a hátsó lépcsőn egyenesen 
az első emeletre, Csécsy Miklós dr. lakása felé tartott. 
Utjokban pár ajtó kinyitását is megkísérelték. Mind­
ezt látta a falhoz lapult titkos rendőr s az ajtója 
előtt álló házmesternek intett, aki hamarosan 
becsukta a kaput, a gonosztevők eszeveszetten mene­
kültek, de a lakók lefogták őket s a rendőrök a 
kapitányságra vitték mindkettőt. Volt náluk tömér­
dek álkulcs, revolver, kés, amelyeket elszedtek. 
Kiderült, hogy az egyik Quantuch István, rablásért 
már elitéit gonosztevő, a másik lopáséit többször 
elitéit tolvaj. Mind a ketten örökre ki vannak tiltva 
a fővárosból. Az illetőket a toloncházba szállították.
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99AGRARIA“
magyar gépforgalmi részvény-társaság

a szál osztr.-iagy. iarot-társaság
resiczai mezőgazdasági gépgyáránakvezérügynöksége

I Mezőgazdák különös figyelmébe! |

Tiszta acz élanyag 
saját hámorainkból, -i
Eltörhetetlen tégelyaczél-ekefej. 

Pánczélaezél-kormánylemez. 
Magasított aczélekefej. 

Porvédö kerekek.
Aczél |”| gerendely.

Csak kitámasztott nyeregkerettel biró 
taligát szállítunk.

V Ekegyártás terén legfelső rangú * I
magyar gyártmány 1W Te- ß fi 
lülmnlja még a legneve- «

zetesebb Idegen gyártmányokat is. [
Kérjünk árjegyzéket, VQ mivel ez az összes

talajmivelőgépeket terjedelmesen ismerteti és egy­
általán a talaj alapos megmunkálására terjedelmes, 
szakszerű és minden gazdának értékes felvilágo­

sításokat nyújt és díjmentesen küldetik.
______________ Röriditeti lerélczim:---------------------------
„AGRARIA“ Budapest, V., Váczlnt 3. 

Sürgönyczim: „AGRARIA“ Bndapest.
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Kállay F. és Társa motorteiepén, Budapest, VI., Nagymozö-iitoza 37,

3# díjjal és éremmel kitüntetett benzin petrolin 
ásványolaj-motorok, villany-delejes gyújtóval és
legújabb szabadszemmel látható befecskendező készülék­
kel, ugyszinte legtisztább munkát teljesítő motoros 

csénlőkészletek is teljes jótállás mellett, jutányos árban, kedvező részletfizetési 
r feltételek mellett beszerezhetők.

Aki io motort akar vásárolni, kérjen ezen motor, szakértő 
— czégtol árjegyzéket. ----------------------------------- ----

Motor Újdonság

*

«ß» I
I faPajft
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tatában kellő jártassággal bírnak, a legjobbaknak s 
legszükségesebbnek ismert méhészeti eszközökkel 
ajándékozza meg.

Még a segélyezés ezen módja sem bizonyult

• GAZDASÁGI DOLGOK •
.Méhesek a tanítóképző Intézetekben. | ......... .

Az állam tekintélyes összeget. 25-30.00pK.-it azonban Mi«»™Ä«“b±
áldoz évente az ország szegénysorsu méhészei támo 
gatására. Ily méhészeti támogatás kezdeményozésé-

~pgi :

8 0S---------
8 35*--'-'U....... .................... —.....-.........

Zárt méhes alaprajza.

nek az 1892/93-iki kamatmentes mé­
hészeti államkölcsön tekinthető, mi­
dőn a földmivelési kormány 124 mé­
hész részére egy-egy a megállapított 
terv szerint 10 „Bodor“-féle kaptárral 
felszerelve 102 forintba kerülő méhes 
létesítésére 12,654 frtot engedélyezett.
A méhesek elkészültek, sőt részben 
veszendőbe is mentek, a kölcsönből 
azonban még több, mint a fele kint 
van. Tekintettel most már arra, hogy 
az államkölcsön elengedésének soha 
sem adható hely: könnyen elképzel­
hető, hogy mily sok bonyodalommal 
jár ezen egyetlen kölcsön rendezése.
Ezen kölcsön tanulságain okulva, az 
intéző körök elhatározták, hogy az

inány értéke megfelelő közgazdasági hasznot bizto­
sítson az országnak, mert gyakran előfordult azon 

eset, hogy érdemetlen kezekbe került 
az adomány.

Méhészetünk fejlesztése érdeké­
ben tehát a földmi veié-i kormány 
elhatározta, hogy a méhészet támo­
gatására szolgáló hitelt ezentúl első­
sorban iskolai méhesek, létesítésére 
fogja fordítani; az országos méhé­
szeti felügyelő és vándortanitók jelen­
téséből kitűnik ugyanis, hogy ott, 
hol ily iskolai méhesek tartatnak 
fenn s azokat tapasztalt tanító kezeli, 
ott a méhészet nemcsak a község­
ben, hanem környékén is rohamosan 
terjed.

E tény eléggé mutatja, mily fon­
tos szerepre vannak hivatva a nép­
tanítók az okszerű méhészet terjesz­
tése és megszilárdítása körül.

-r.....

.Zárt méhes oldalról nézve.

okszerű méhészet terjesztése szempontjából csak 
kivételes esetekben adnak pénzsegélyt, hanem a 
szorgalmas méhészeket, kik már a kezdet nehézsé­
gein átestek és a méhészettel való foglalkozást nem­
csak kedvelik, hanem ismerik is s annak gyakor-

hese.

Zárt méhes elölről nézve.

Ezen körülmény indította a földmivelési 
kormányt azon elhatározásra is, hogy a mé­
hészkedésben jártas tanítók számát minden 
rendelkezésre álló eszközzel szaporítani is 
kívánja.

A cél megvalósítására a gödöllői állami 
méhészeti gazdaságban tartott időszaki tan­
folyamokon való kiképzésen kívül első sor­
ban a tanítóképzőkben nyílik erre legjobb 
alkalom, melyeknek tantervében a méhészet, 
mint a törvény által tantárgyul előirt gazda­
ságtan egyik ága amúgy is helyet foglal. 
Ezenkívül a földmivelési kormányzat alá tar­
tozó méhészeti szakközegek a kerületeikbe 
eső tanítóképzők ben az esetleg hiányzó szak­
oktatás pótlásáról elméleti és gyakorlati elő­
adások tartása által közvetlenül is gondos­
kodnak ; megfelelő méhesek nélkül azonban 
a tanítás alig féleredményü s igy igen hát­
rányos, hosiy az ország 48 tanítóképző inté­
zete közül csak 16 tanítóképzőnek van a 
tanitás céljaira megfelelően berendezett mé- 

A többi intézetnél a méhesek elhanyagolt
állapotban vannak, sőt többnél minden eszköz hiány­
zik a méhészet gyakorlati oktatására.

Ezen bajon kíván segíteni a földmivelésügyi 
kormányzat azon gondoskodásával, hogy valamennyi
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Nyitott méhes elölről nézve.

különben megvalósítható az is, hogy a zárt méhes 
családjait a mézeltetés, a nyílt méhesét pedig a 
rajozlatás elvei szerint lehet kezelni.

Miután úgy e zárt, mint e nyílt méhest 
méhészeink saját gazdaságukban is elkészithetik: jó

Nyitott méhes oldalról (bejárat).

nél pedig esetleg még vasúti talpfából is készülhet 
s hogy vidéken az anyag tetemesen olcsóbb, mint a 
fővárosban és hogy a méhesek közül bármelyik nagy­
részt házilag is elkészíthető, ezekhez képest tehát a 
költségek tetemesen csökkenthet ők.

Nyitott és zárt méhes hátulról nézve.

szolgálatot vélünk olvasóinknak tenni azzal, hoiiy e 
méhesekre vonatkozólag készített terveket bemutatva, 
költségvetéseik főösszegét is közöljük, megjegyezvén, 
hogy az országos méhészeti felügyelő a földmivelési 
minisztériumból az érdeklődőknek készséggel meg-

Nyitolt méhes oldalról nézve.

A vidéken az építési anyag beszerzés teljesen 
elüt a szék >főváros igen magas áraitól. A munka­
bér is más, az építési költség is j val olcsóbb, sőt 

I házilag is előállítható, miért a fent vázolt árak 
' nagyban csökkennek. ‘ Krenedits Ferenci.
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tanítóképzőnek a tanítás céljaira megfelelő méhessel 
való felszerelésére nézve programme! készíttetett és 
ennek végrehajtása céljából a méhészeti felügyelő 
véleménye szerint tanítás céljaira legmegfelelőbbnek 
mutatkozó zárt és nyílt méhesre a gazdasági mű­
szaki hivatal által tervet és költségvetést dolgoz­
tatott ki.

Tanítás céljaira elsősorban a zárt méhesre van 
szükség, mert a nyílt méhes nem min­
dig alkalmas arra, hogy abban a méhé­
szetről tanultakat egyidejűleg szomlé- 
letileg is be lehessen mutatni.

Nyílt méhesre intézeteknél tehát 
úgyszólván csak akkor van szükség, 
ha a zárt méhes kaptárai a szaporula­
tokkal annyira megteltek, houy uj méh­
családok ott már el nem helyezhetők.
Szükség van továbbá a nyílt méhesre 
a különféle alakú kasok, átmeneti és 
egyes kaptának, valamint a fel-feltünő 
számtalan újabb rendszerű kaptárak el­
helyezése és kipróbálása végett, me­
lyeknek bemutatásáról a tanítóképzők­
nél gondoskodni kell, hogy a kiképzés 
általános lehessen.

E két méhes együttes felállításával

küldi a terveket, és a méhesek költségeinek részleteire 
nézve felvilágosítást nyújt. A zárt méhes a gazdasági 
műszaki hivatal által készített költségvetés szerint 
— budapesti árakat számítva — 1039 K- 34 fillérbe, 
a nvilt méhes pedig 645 K. 42 fillérbe kerül. Tekin­
tettel azonban arra, hogy a vidéki építkezés tetemesen 
olcsóbb, mint a fővárosi s l.ogy a falazat a zárt 
méhesnél vályogból vagy vert falból, a nyílt méhes-

■ : A - . j
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Nyitott méhesf alaprajza.
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JTtulatfató.

J^es^ögejett ablak

Édes hazám, édes anyám,
De sok sebből vérzel!
Oh, hogy /'< tudsz megküzdeni 
Annyi szenvedéssel!
Mégis az a legfájóbb, hogy 
Fiaid elhagynak. . .
Egyre több a lakatlan ház,
Be szögezett ablak.

Mennyi, mennyi üres hajlék, 
Világtalan kunyhó!
Nem nézhet be a kelő nap, 
Feni nézhet a hunyó.
Nem mosolyg rá a muskátli, 
Aki arra ballag. . .
De szivtépö kép is a- a 
Rrsrnaezett ablak!

Édes hazám, oh add vissza 
A szemük világát ! 
Mosolyogtasd a muskátli 
Szép piros virágát! 
Fiistölögtesd a kéményét 
Fecskés ereszaljnak!
Hadd nyíljon ki valamennyi 
Beszögezett ablak!

Áldd el a kivándorlóknak 
Útját mindörökre!
Öleld föl már a karodba 
Könnyüket törölve.
Ne csak könnye: kenyere is 
Legyen a magyarnak. . . 
Tudom, akkor nem lesz többé 
Beszögezett ablak!

JPósa Lajos.

I ilágtatan, üres hajlék 
Be nagyon is árva'
Füsti fecske se rak fészket 
Eresze aljára.
Nem füstölög a kéménye 
Hívón az utasnak. . .
Tova űzi .az a. sötét. 
Beszögezett ablak.

Kidiilt-bediilt a sövénye. 
Udvara: gyom, dudva...
Mii érezhet ott az a fold, 
Csak az Isten tudja!
Hol azelőtt nóta csengett: 
Szelek sikongatnak. . .
Talán sir is az a vak szem : 
Beszögezett ablak !

A milliomos hentes tanácsai.
(Foljúatás.

A mesterség fortélyai.
— Mikor én léptein a szakmába, a mester­

ségünk nagyon egyszerű volt. A sertéshúsát besóztuk, 
a déli négerek részére erősebben, az északi 1 ekére k- 
nok gyöngébben. Amit nem lehetett sózni azt kol­
básznak használtuk, vagy eldobtuk. De, ha ma egy 
sertést feldolgozunk, az száz dobozba és fazékba 
van osztva, minden grammjának hovaforditása és 
minél megfelelőbb értékesítése, előre ki van számítva. 
Amit azelőtt eldobtunk, az most a nyereségünk. Ma 
az üzlethez orvos és jogtudósok, mérnökök, költők 
kellenek. Fogadni mernék, hogy valami újítás szüksé­
gessé fonja tenni még azt is, hogy főpapokat vegyünk 
az üzletbe. Mindig az volt az elvem, hogy esik 
értelmes embereket alkalmazok. Minél jobban voltak 
iskolázva, annál több módot tudtak kieszelni a 
fizetés-fölemelés kieszközlésére.

Címek, kitüntetések.
Hej. az a sok néma kunyhó, 
Mintha sóhajtgatna!
Mennyi letört hit, reménység 
Fekszik benne halra! 
Koporsója: sok örömnek, 
Bölcsője: bánatnak. . . 
Meg-megzörren, megreszket a 
Butzög-zett ablak.

Mikor Londonban jártam, címert akartak a 
nyakamba sózni. Azt feleltem, hogy ezzel már ellát­
tam magam, amikor az üzletemet megalapítottam. 
Címerem, egy címeres ökör, be van jegyezve a véd­
jegylajstromba Más lé e címer nem kell az amerikai 
kereskedőnek. Ezt a címeremet hat földrészben 
hordoz’ák meg a katonák — kenyereszsák ban.

Ennek a czimernek a fényét akarom én emelni 
nemzedékről-ne m zedékre.
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A legszebb és legértékesebb kitüntetés pedig 
az, ha minél többen vásárolják portékánkat és minél 
többen vannak vele megelégedve.

A fin belé}) az üzletbe.
A sertéskirály nagyon megörül, mikor a fia 

megírja neki, hogy hazajön és belep az üzletbe.
— Hogv szeretlek téged, abban bizonyos lehetsz 

de üzletemet is szeretem és igy megígérted, ha azt 
kívánom hogy te, meg az üzlet, jól férjétek meg 
e»vütt Tizenötödikén reggel jelentkezzél a szállá­
sokon Mdligannél. Ha lehet, je entkezzél tizennegye­
dikén mert Milligan igen érzékeny ember es kiva-

— Megmondtam neki, hogy a Donnelly-cégnek 
furcsa fogalma lesz a Graham-cégről.

— És mit felelt a fiam. .
—. Hát a Lily mit szóljon ahhoz, ha egy levelet 

kap, amelyben a Grahum-cég tiltakozik a lizmázsa 
sonka Magadása ellen.

És a sertéskirály igy folytatja :
— Nincs az ellen kifogásom, ha fiatal hölgyek­

nek leveleket Írsz. De ezt írd meg reggel 8 óra 
előtt, vagy este hat után. A;i- irodai orak alatt az 
időd a cégé. Ha ebből az időből félórát másra for­
dítasz, az lopás. A1 üzlet olyan, mint az olaj, nem 
keveredik össze emmi mással.

A tavasz ünneplése.

natos, hogy jó eleve betanítsa1 ak, hogy miképpen 
viselkedjél vele szemben. O talán neheztelni fog, 
mert nem 0 hozott téged az üzlethez. De lassankint 
majd csak megbékiil veled.

LegyesTcedés.
Augusztus 14-én ezeket Írja a fiának a sertés- 

király.
— Tegnap beállít hozzám a Donnelly élelmiszer­

üzlet tulajdonosa és elmondja, hogy a Graham-cég 
borítékában a következő levelet kapta:

„Édes galambom, holnap este jer velem a 
színházba. Jól fogung mulatni“ ...

— Nagyon kö-zönöm a szives meghívást, így 
szól -fim, de nem értem, mi köze ennek a becses 
levélnek a mi tegnapi levelünkhöz, amelyben panasz­
kodtunk, hogy egy husszállitmányból 10 mázsa sonka 
hiányzott.

Azonnal elhivattam Milligant és elhalmoztam 
szemrehányásokkal. Ő türelmesen végighallgatott, 
azután igy szólt:

— Azt a butaságot az urfi követte el.
— Nos, és megmosta a fejét?

— Különben pedig jegyezd meg magadnak 
hogy némelyik asszonynak olyan a szive, mint 
varázsvessző, csak akkor kopog, ha aranyat erez a 
közelben.

Emberismeret és modor.
Azután tanácsokat ad a fiának az emberismeretről.
— Amikor a mészáros mindent megtanult, 

amit a négylábuakról tudnia kell, akkor _ az üzleti 
tudománya nyolcadrészét bírja. A többi hétnyolcai 
rész a kétlábuakra vonatkozik. . ... .

— Mikor első üzleti utadra indultai, lene kihívó
szemekkel néztél magad elé. 1 ártok tőle, hogy az 
első vevőnek, aki vásárolni találja a hurkáinkat es 
esetleg kifogásokat tesz, azt fogod mondani, hogy 
pingáltasson magának szebbet is, jobbat is. Az ilyen 
éle szépen hangzik, de árt az üzletnek. A cegnek 
nem éle kell, hanem megrendelés. .

— Legtöbbször az nevet a markába, aki nem 
nevet amikor a vevővel van dolga. Más ember is 
tud élcelni. És nagyon szánalmasan nézünk ki, 
amikor nevetnünk muszáj olyan éle felett, amely a
mi rovásunkra sül el. . , ,

— A ió eladó tiz részből áll, egy tizedresz a
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beszéd és kilenc tizedrész az ész. A kilenctized- 
résznyi ész majd megsúgja, hogy mikor lépjen 
akcióba a beszéd. Nagyon kevés embertől fogsz 
megrendeléseket kicsikarni, ha az üzleti órák alatt 
adomákat mesélsz neki. A legszeb . élénél jobban 
érdekli a vevőt egy nyolcad cent külön rabatt.

Protekció és lustaság.
— Nem sokra becsülöm a fiatal embereket, 

akik lomhán vánszorognak, mindig az árnyékos 
kapu alá bújnak és dörmögnek, mikor azt mondom 
nekik, hogy előre. Ha aztán a smart-ember fizetés­
emelést kap, panaszkodnak, hogy itt a protekció 
működött és hogy az üzletvezetőnek foga van rájuk. 
A protekció sohase használ tartósan. Ha valaki 
azzal hivalkodik, hogy neki protekciója vau, akkor 
hazudik, vagy azt tanufitja, hogy főnöke — bolond. 
Aki kényelembe helyezkedik, rendszerint panaszkodik, 
hogy azért nem megy egyelőre, mert egy szívtelen 
szörnyeteg elnyomja. Igaz, ez a szörnyeteg meg van. 
A neve — lustaság.

Pierrepont urfi egy barátját, egy tönki ement 
gazdag ember fiát, ajánlgatja apjának, még pedig 
olyan munkakörre, amely hozzá méltó.

— Court, akit ajánlasz, feleli az öreg, azok 
közül való, kik felül kezdték és azért mindig lejebb 
szállnak. A mióta az apja tönkrement, magához 
méltó állásra vár. Nem tudok vele mit csinálni. 
Nekem csak komoly, munkára képes és munkára 
kész emberekre van szükségem.

— Az egyetlen méltatlan foglalkozás, amelyet 
ismerek, a semmittevés. Azt az embert, aki inkább 
élősködik, semhogy dolgozzon, semmi sem alaeso- 
nyithatja le többé, mert ez már a méltatlanság leg­
alsóbb fokán áll. Soha sem volt érzékem oly emberek 
iránt, akik a külső szin miatt minden tiszteséges 
érzést elfojtanak s álbüszkeségük szinleges fönntart- 
hatása végett képesek mindenféle komiszsággal 
foglalkozni. (Folyt köv.)

Képeinkhez
Keleti szépség. Ez a román urinő csakugyan 

keleti szépség. Szép arcvonások, hólyagos nagy 
szem és az arcéi keleties formája igen kellemes 
öszhangban vannak. Az ékszerviselés pedig igazán 
dús és keleties, mert sok az aranypénz, mit nagyon 
szeretnek viselni a román nők.

A tavasz ünneplése. A tavasz március 21-én 
kezdődött a naptár szerint. Az idén valóban szép 
időnk jár. Zöldéinek a vetések. Egy kis tavaszi eső 
után rügyeznek a bokrok. A déli vidéken már leve­
leket is lehet látni, sőt a fővárosban is fesledez az 
orgonavirág levele tavasz kezdetén. A szép ,tavasz 
ünneplésére kis angyalkákat rajzolt a leslő. Édesen 
csevegnek a friss lombok között, mert itt a tavasz.

IRODALOM
Az élet nyarán. Minke Béla verskötetét tetszetős 

külsővel a Pallas r.-t. állította ki. A béltartalom ezt 
a csinos külső kiállítást meg is érdemelte. Minke 
Béla nem a szertelenül csapongó költők közül való, 
hanem teljes gondossággal, melegen érző szívvel, 
igazi szeretettel irta meg verseit. Egyszerű utakon 
jár, de megfigyel minden részletet, főleg pedig az ő 
zamatos dunántúli magyarsága hat vonzó ag az 
olvas ra. Minden mondat a magyar nyelv szókincsé­
ből gyöngysorba van szedve és csengése kellemesen 
hat fülünkre. Mert kevés ma azon poéták száma, 
akik verselésben magyarságra is törekednek s főleg 
az újabb nemzedék " magyarsága egy nemzetközi 
kotyvalék. Minke Bé'a kellemesen csengő verseiből 
n mcsak az olvasók, han m az ifjú versfaragók is 
sokat tanulhatnak. Egyszerű keresetlen veisek, a 
melyek mégis belopódznak a szívbe. Eszményiség, 
amely bár mindennapi formában van, de éppen azért 
becses. Nem csapong, nem dühöng és mégis édes 
melegséget áraszt szivünkben azzal az egyszerű köz­
vetlenséggel. melyet mindjárt megértünk, megerzünk. 
Az utolsó évtizrd szertelenkedő, esömörletes vers­
faragói után — tisztelet a kivételeknek — szinte 
malasztként jön Minke Béla kedves, édes hangja, 
eredeti, keresetlen magyarsága. A kötet ára fűzve 
3 K., vászonkötésben 4 K. Megrendelhető az Írónál 
Budapest, N. Kápolna-tér 4. szám, vagy a „Pátria“ 
könyvkereskedésében, Budapest, IX. t llői-ut^25^

Apróságok.
Hozzájárultak.

Egv ízben Meszlényi Gyula, a napokban elhunyt 
szatmári püspök, akkor mint plébános valami iskola­
építés ügvében nagy deputációt vezetett Esztergomba 
Simor prímáshoz s a komáromi hívek nevében kérte a 
főpásztort, hogy támogassa őket feladatukban. A prímás, 
aki egyházi és iskolai ügyeknél nem ismert határt 
áldozatkészségében, készségesen meg is Ígérte azt :

— Szívesen megígérem, de hát ti is járuljatok 
valamivel a legszükségesebb dolgokhoz, például az 
iskola belső felszereléséhez.

A komáromi hivek áldozatkészsége azonban az 
utolsó cseppig ki volt már meriíve. Szótlanul tekintettek 
össze, de kötelező Ígéretet a hitközség nevében egyik 
sem mert tenni. Ekkor előállott a plébános, Meszlényi 
Gyula s a jóizü humor komolyságával válaszolt:

— Eminenciád magas óhajtására van szerencsém 
híveim nevében megígérni, hogy ha az iskola felépül s 
kellőleg felszerelve lesz, a legszükségesebb kellékekről, 
t. i. az iskolába járó gyermekekről bőségesen fognak a 
komáromi szülők gondoskodni.

A magyar1 királyi államvasatak gépgyárának vezérügynöksége
Budapest, Váczi^körut 3S. szám,

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, lO és 13 lóerejű gozcséplőkészleteit, 14, 16 és
30 lóerejü componnd-locomobiljait,

„MILLENNIUM“ legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeit,
továbbá: .,AGRÁR-DRILLU tolókerekes rendszerű sorvetőgépeit, aczélontésu ekefővel ellátott EME 

- egyéb mezőgazdaság:! eszközeit. ■ ■■■—
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A prímás arca önkénytelen mosolyra derűit s a 
komáromi népiskola sorsa biztosítva volt.

Elevenen eltemetve.
A kultsini (Németország) bányában nagy 

szerencsétlenség történt, amelynek több balottja is 
volt. A menekültek rettenetes dolgokat beszelnek 
élményeikről. Órákig voltak eltemetve ént 200 
méteres mélységben, ahol a mérges gazokkal té t 
levegőt kellett beszivniok. .Tehetetlenül kellett néz 
niöÜ hogy miként pusztultak el a társaik egymás­
után és nem is gondolhattak mojmentesükre, mert 
hiszen ők maguk is ilyen sorsra voltak szánva. 
Húsz órai haláltélele n után nyílt meg borzalmas 
sírjuk falazata, levegőt, világosságot bocsátottak be 
a mélységben szenvedők megmentésére. Hat szeren­
csétlent lehetett visszaadni az életnek, nyolcat meg­
mérgezett a szénoxid. Lámpa csak egy pislogott 
már a fullasztó levegőben, mikor a mentő munkások 
leértek szerencsétlen társaikhoz. A mógmérgezettek 
gyorsan magukhoz tértek a szabad levegőn, de azeit 
kórházba kellett szállítani. Az áldozatok között négy 
családapa is volt. ___

Szótalány.
— Székely Bakától. -

Az első szótagom erünkben folydogál 
És meghal az ember, amikor ez megáll.
Második szótagom egy hűséges állat,
Amely megőrizi éjjel a portádat.
Összesen jelentem egy kutyafaj nevét,
Mely alkalmazásban megtalálja helyét.

Megfejtési határidő 1905. április hó 2.
A megfejtéseket legcélszerűbb levelező-lapon beküldeni.
A „Független Újság“ 11. számában közölt talány megfejtése :

„MuTcden*.
Helyesen fejtették meg: Joó Mariska, Heigl Irénke, 

Nagv Mariska. Beké Piroska, Verő Mari Szepesi Ida. Schvarz 
Maliid, P. Lasztaméry Mariska, Vezér József, Lakatos hlek 
ifj., Biró Zoltán, Maza József, Vágó János, Bedő Albert, Renner 
Antal, Lazár István, Salamon János. .

A sorshúzásnál Heigl írónké (Zomba) es V e z e r 
József (Martonhely) nevei jöttek ki elsőknek, akiknek a ki 
tűzött jutalom gyanánt egv-egy érdekes könyvet küldöttünk.

LEVELES-SZEKRÉNY.
Szabó László ifjabb. A szolgabirónál tegyen feljelen 

tést szóval. - Hetes János. Megkell tizeim. - Smoleer 
András. 1. M. kir. méhészeti gazdaság Gödöllő. 2. A 
íöldmivelésügyi minisztériumban. — Mózes István. Fekete 
ugarnak csak az olyan szántóföld minősíthető, amely egy 
éven át vetetlenül marad és ezen idő alatt a szokásos 
uo-armivelésben részesittetik. A fekete ugar tehát semmit 
sem von el a talajból, azonkívül a többszörös szántás a 
talajban foglalt növényi tápanyagok feltárásához járul 
hozzá. Minthogy a herések és lucernások ezen követel­
ményeknek nem felelnek meg, önként következik, hogy 
hogy ezek a területek fekete ugarba be nem számíthatók. 
Ellenben zöld ugarnak minősíthető a lóhere és a lucerna 
abban az évben, amelyben feltörés alá kerül. — Renner 
Antal. A kisajátításról szóló 1881. évi XLI. t.-c. 1. §-ának 
második pontja értelmében kisajátításnak csak közérdek­
ből és a többek között csakis közhasználatra szolgáló 
vasutak létesítése céljából van helye. Ennek folytán 
magánérdekü iparvasutak építésénél kisajátításról szó 
sem lehetvén, az ilyen iparvasutat mások tulajdonát 
képező területen csak akkor lehet keresztül vezetni, ha 
az illető területek tulajdonosai ehhez beleegyezésüket 
adják. A kártalanítás összegét ilyen esetekben magán­
egyezség utján kell megállapítani, s ha ilyen egyezseg 
létre nem jön, akkor a vasút azon a területen egyszerűen 
nem építhető meg. Közhasználatra szolgáló magán vas­

utak építéséhez az 1881. évi 41, törvénycikk alapján a 
kisaiátitási engedélyt a kormányhatosag adja meg es ílyen esetben az igénybevett idegen területek tulajdonosai 
a kisajátítási törvény alapján nyernek az ugyanott előirt 
eljárás szerint kártalanítást. Komlótelepeknel, ha a kar- 
talauitási összeg az igénybevett terület araból, a kiirtott 
komlótőkők értekéből és azon esetleges hátrányok egyen- 
értékából fog alakulni, amelyek a telek használati értékére 
csökkentőlei hatnak. Az iparvasulakra vonatkozó szabá­
lyokat az említett kisajátítási törvény (1881 évi 41 t.-c.i 
' helyiérdekű vasutakról szóló lv81. évi 31 et, 1888. ovi 

4. törvénycikkek és a magányaspályak építésére szukse- 
o-es engedélyek tárgyában 1868. jub 8-au kelt 4.H3 sz. 
küzmunkaminiszteri rendelet, yegul az 1885. évi 40 003. 
számú küzmunkaminiszteri rendeletek tartalmazzak Mm l- 
ezek a „Pátria“ könyvkereskedéseben beszerezhetők. - 
Sorsjegyekről. Kosma Miklós, Torzily Janos, Mészáros József 
Bodnár'Pál, Jakabos Imre, Renner Gusztavne, Ángyán Lajos. 
Sorsjegyeik nem hozattak ki. Vermes László. A törlesztési 
húzáson kihúzták.

Élelmi cikkek nagybani árai a központi 
vásárcsarnokban.

Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete jelentése
1905. március 24.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.
Husnemüek: marhahús 112—124 K., vidéki borjúhús

30-1- K., sertéshús 130-140 k„ szalonna füstölt loO-löj K., 
szalonna, olvasztani való 144-150 K háj ,o0- 50 K sertés­
zsír 144—150 K. - Füstölthus: (vidéki) kg.-ja 1 30—1 ö0 K..
hazai sB°“rkoamflf ■'éíó *tyuk -•-----— K„ rántani való csirke
2-80-3 - K., sütni való csirke 3-40-3-60 K., kacsa, hízott
___ —K, lúd, hízott 14--16-- K.. pulyka, hízott 12 -14 -
K, páronkint. Vágott hízott liba V20-V40 K- váeott hlzotl 
kappan, kacsa és pulyka 1 • 50— 1'60 K. kg.-ként.

Tojás: bácskai 70--7P K., erdélyi apróbb áru 6J—.0 k. 
ládánkint. (1440 dris.) Apadt — • — R., meszes: k- K

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 8 (.0 J 40 •-
rózsa I. —8'_9'----- K., 100 mm.-ként. Hagyma 50 K0.-os
zsákokban zsákkal együtt »-20-»-80 KTeavaj: (centrifugál) 3-50-3-00 k., fozővaj 2 20— 8U a
kg.-ként. Tehéntúró kg.-ja 50—00 fillér.

Budapesti piaci árak.
üafao«- Árak métermázsánként értendők.) Bura20 20 - 2<P40

u u-Qo K.tó) 15*10 K-i". Árpa 14'— K-tól 14 60 iv-ig.joLpLtégl ”-lt“ 115-2 $4 Z.b S.Te,6eri K.

s, *» ‘00 4 -5 6 7 _s__
-TilWlö^mö 20-40 25- i7--

A „FÜGGETLEN ÚJSÁG“ szerkesztésére felügyel:
RUBINE v YUlA, országgyűlési képviselő, 

a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének titkára

Jó gÍ€ I
A Segesvárod’ eltűnt nagy köl­

tőről a nép ajkán szálló mesék 

gyűjteménye. Mindenik Petőfi 

rege egy-egy szép emlékvirág, 

mely a nép szi. ébúl fakadt....

Jó gyermekek számára irta 
Péterfy Tamás. Húsz gyönyörű 
eredeti székely gyermekmese 
van e könyvb n. melyek „AZ ÉN 

ÚJSÁGOM“ és más elsőrendű 
lapo'ban jelentek meg. Ötven

képpel diszitve....................................................

Az összeg postai levélbélyegekben is beküldhető.

Czim: Péterfy Tamás iró, Budapest, IX., Köztelek.

Petőfi Regék
Színes képekkel. Csinos kötés. 

Második kiadás.
Postaköltséggel QQ fjHér. 
együtt darabja___________—---------------

Székely Mesék
Húsz mese. @ Ötven képpel.

Csinos kötésben.

Postaköltséggel QQ fjHér. 
együtt darabja

>
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1904. évi forgalom s 22,000 bál.

Felhívjuk a t. c. gazdaközönség figyelmét
a budapesti

melyek minden évben iul us és szeptember hónapok­
ban tartatnak meg.

Az aukcziókra felküldött és „Gyapjuárverésl vállalat 
Budapest Dunapartl teherpályaudvar1' czimzett gyapjú- 
küldemények a M. Á. V. összes vonalain tetemes 
díjkedvezményben, valamint Ingyen raktározásbnn ré­
szesülnek. Bejelentéseket elfogad és mindennemű fel­

világosítással szolgál:

HELLER M, s TÁRSA
GYAPJÚÁRVERÉSI VÁLLALAT

Budapest, V. kér, Erzsébet-tér 13. szám.

'kJ! H
A miskolczi országos baromfi-kiállításon

díszoklevéllel kitüntetett

:Í sárga orpingtonok faj- 
3 tiszta tényésztojásai

12 darabonkint, patent csomagolással és 
postai szállítással 10 koronáért kaphatók

Szilassy Elemér-nél
Verebély, Barsmegye.

w

m

m Mfftttt

URL REZSŐ
sertésbizományos 

— Budapest —

Bérkocsis-utcza 12.

Sertéseket
sovány és hízott 
állapotban és leg­
magasabb napi ára­

kon értékesít.

Gazdák Biztositó Szövetkezete
BUDAPEST, VIII., Baross-ntcza 10. szám, II. em.

_________ ___________________  AlaUnit 1900. ------------------------ --------------------

__ 400,000.— kor.JSiztositélct alap :
Kormány hozzájárulásával............................................. j <>78 240 — kor.
Alapítványok _................................. - —............... — .... ..................20o!ojO;— kori

1 .......................................................................... — i74,767’80 kor.
Összesen......... — 2.253,00<*80 kor.

. . ...... . ____ 90,349.— kor.
1901. évi fölösleg.........— —........................... ' ’ 59 782.26 kor.
1902- évi fölösleg—------------------------- ~ ....... m33L73 kor.
190,3. évi fölösleg.........—..................— - "" " 72 438 23 kor.
mztositaeoklt elfosad titx- ÍV j«srklir ellen, ugr>szintén »z 

ember életére, különléle intóiloxatoU szerint.
Az üzlet-eredményben a biztosított tagok dijaránv-ukban reszesüh., 

és az 1901. évi tizletfeleelegből agy a tűz-, mint a jégkái ellen biztositv 
volt tagok 4 százalékos díjvisszatérítést kaptak. . . .iknkh„ he„Az 1902. évi üzlet feleslege közgyűlési batározatt^ tartajékokbs he 
lyeztetett. Az 1P03. évben a jégkár ellen biztosított^ Wo^s dijvissza^érl 
lésben részesülnek. Biztosítási ajánlatok benyujtarn
a képviselők közvetítésével. Nyomtatványokkal és MvüégosltásBti^minden 
irányban készséggel szolgál ______ ni. igazgatóság^

Sürgönyczim : Consum, Budapest. Telefon : 25—02.

gyár Élelmiszcr-Szállitö Részvény-Társaság
Budapest, V., Nagy-Korona-utcza 17. sz.

ÜZLETÁGAK: -
Szállítási osztálv: baromfi-, tojás-, vad-, vaj-, gyümölcs- és 
főzelékküldemények után, ha a társaság D^e ®tettőlväi? 
feladásra jelentékeny szállítást kedvezményeket folyósít. 
A szállítmányozásra vonatkozó mindennemű kérdésekben 
(fuvardíjak, útirányok etb.) készséggel nyújt feívüágositá-t. 
Kiviteli osztály: A társaság berlini fiókja mindenféle élelmi 
ezikkek bizományi értékesitéaét elvállalja. Az árukra elő-
Sertteblzo‘mtoyl6OKrtály: A ferenezvárosi aertéavásáron el- 
vállalja hízott sertések bizományi értékesítését. -

__ Közelebbi értesítéseket a társaság igazgatósága ád.

KÜHNE E. «SS1 INOSONBAN
Elismert gondos kivitelben készülnek. Egy* es tobb- 
vasu aczélekék, rét- és szántóföld-boronák, hengerek.
UJ! BURGONYAMIVELÖ ESZKÖZÖK. UJ! 
Franczia szőlőmivelő eszközök. A vetőmag 
előkészítésére: Rosták, Konkolyozók, Centri-
fugok stb. Mélyítő és porhanyito eszkozok a
tavaszi szántás hely ettesitéséreUj amerikai rugós fogas boronák

Hírneves szabadalma jf^tolokerekes =‘.----------- ,oraK • __ Z __,. mw a n n J j,,.„

MOSONI DRILL JEE* BUDAPEST, VL, Váczi-körut o/ja. I TEMESVÁR, Gazdaudvar
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Bámulatosan olcsó kerítések!
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HAIDEKKERSÁNDOR
sodronyszövet-, fonat- és kerltésgyára

Budapest, VIII., Üllői-út 48. szám.
SSLmSEE Hungária sodronyfonatát
mint a legcélszerűbb és legolcsóbb keritési anyagot, mely előnyeinél fogva 
felülmúl minden eddig alkalmazott sodronykeritést. A szőlő-_ s mező­

gazdaságra nézve rendkívül fontos eme találmány előnyei: Olcsóság 1
Horganyozott vassodronyból (nem kell befesteni):

körülbelül 5 centiméter lyuk bőséggel,
készletben : 1 és 2 méter magasságban valamennyiből, 1*50 méter magasságban 1.8, 

2.—, 2.2, 2’5 és 2-8 milliméter dróterősségtiekből.

Sodronyerősség: V2 V4 1"6 1"8 2‘— 2'2 2~5 2'8 mm.
Ár D-méterenkint: 40 48 56 64 73 86 100 130 fillér.

Körülbelül 3X3 centiméter (hossznkíts) lyukbőséggel:
Készletben: csakis 1 méter magasságban valamennyi dróterősségben.

2'— 2-2 2’5 2-81-2 1-4 1-6 V8Sodronyerősség:
Ár D-méterenkint: 58 66 74 83 96 llO 130 150 fillér.
Csomagolásért, föladásért és kezelési költségekért számítok d-méterenkint 1 Aliért, de 

egy küldeménynél legalább 50 fillért.
Célszerűség : A fonat elegendő eürü lévén, még apró baromfi áthatolását is 

meggátolja; felső és alsó szélei pedig szúrósak, tehát az átmászást megnehezíti. A fonat 
csavart szálai — mint vékony sodronykőtelek — a kerítés hosszirányában futnak, mi­
által nagy az ellenálló képessége; a keresztszálak pedig hullámosak, a szálak össze- 
csúszása tehát ki van zárva.

Könnyű kezelés : Kézzel meghúzva, egyszerűen a fadacokhoz szegezendő hor­
ganyozott kettős szegekkel, a fonat sima és feszes marad. Nagy előnye a fonat feszes­
sége, a mi lehetővé teszi azt, hogy a fonat bármikor ismét leszedhető és más helyen 
ismét felerősíthető. A fonat összekuszálódása ki van zárva. — Feszítő-sodronyok, csava­
rok stb. alkalmazása fölösleges. A fonat fölött egy-két sor tüskóssodronyt alkalmazva, a 
kerítés tetszés szerint megmagasitható. — A tüskés sodrony ára méterenként fi fillér.

Számos elismerfílevél Áll rendelkezésre.
Továbbá gyárt és szállít: közönséges gép- és kézi sodronyfonatokat minden 

féle célokra; csinos és erős kivitelű kapukat és ajtókat, valamint nyaraló-, park- 
es erkólyrácsokat vaekeretos sodrony fon at és kovácsolt vanbCl föld- és kavics 
rostákat, kosarakat, magtár-ablakrostélyokat, ökörszájkosarakat, szikrafogó­
kat, szőlő hogy ózó rostákat, cséplőgépekbe való gabonaosztály ozó-hengereket stb

Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Jutányos, pontos és gyors kiszolgálás
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Stassfurti ka in ltot
káli — 23—34% kénsavas káli tartalommal,--------

Stassfurti kálitr ágy ásót
szavatolt 40% tiszta káli = 74—76% kénsava» káli 
t jtalommal, ------------------------------------------------ ——

, „ i»iHi
SZUPERFOSZFATOT,

Kovasavas-kálit (dohánytrágyázásra)
továbbá mindennemű egyéb------------------------------- -

Műtrágyaféléket, 
Rézgáliczot

azonkívül ■

(98—99°/o) elismert kitűnő minő­
ségben szállít a ---------- ------

Kimnánia” műtrágya, kónsav- és vegyi-ipar
„nungaria ==^ részvénytársaság ■—

BUDAPEST, V., FÖRDŐ-UTCZA 8. Í^ÜÜÜ
EEEEEEEE


